



2025年 11月27日 星期四

农历乙巳年  
十月初八国内统一连续出版物号 CN 43-0002  
今日 8 版 第 18183 号

1 版

## 习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月26日电 11月25日，联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会，国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出，巴勒斯坦问题是中东问题的核心，关乎国际公平正义，牵动地区局势。当前形势下，国际社会应进一步凝聚共识，采取更积极行动，确保实现加沙全面持久停火，避免战火重燃。要

秉持“巴人治巴”原则开展加沙战后治理和重建，尊重巴勒斯坦人民的意愿，照顾地区国家的合理关切。要尽快改善加沙人道局势，减轻巴勒斯坦人民苦难。最重要的是锁定“两国方案”大方向，推动巴勒斯坦问题早日实现政治解决。

习近平强调，巴勒斯坦问题也是对全球治理体系有效性的考验。中方呼

吁国际社会直面巴勒斯坦问题根源，展现责任担当，采取有力行动，纠正历史不公，维护公平正义。中国作为联合国安理会常任理事国，坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业。中方将继续同国际社会一道，为推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决作出不懈努力。

www.csweb.com 晚报热线 82220000

### 习近平向香港新界大埔区住宅楼重大火灾事故遇难人员和殉职的消防员表示哀悼 对遇难者家属和受灾人员表示慰问

## 全力以赴扑灭火灾 努力把火灾伤亡损失降到最低

新华社北京11月26日电 11月26日下午，香港新界大埔屋邨宏福苑多栋住宅楼发生火灾，造成重大人员伤亡。

事故发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视，第

一时间了解火灾救援和人员伤亡等情况，指示中央政府驻香港联络办负责人向香港特区行政长官李家超转达他对遇难人员和殉职的消防员的哀悼、对遇难者家属和受灾人员的慰问，要求中央港澳办、中

央政府驻香港联络办支持香港特区政府全力以赴灭火灾，想方设法做好人员搜救、伤员救治、善后安抚等工作，有关部门和地方提供必要援助，努力把火灾伤亡损失降到最低。

香港特区政府已启动应急救援机制，中央政府驻香港联络办已成立应急专班，与特区政府密切沟通，全力支持做好救援工作。目前，相关工作正在进行中。

## “机器人总动员”照进现实

湖南具身智能创新中心在长沙启用，首期建设面积约7000平方米，已聚集近30家机器人生态企业

●长沙晚报全媒体记者 匡小娟  
通讯员 欧亚琦

11月26日，湖南具身智能创新中心启用暨蓝思光电研发生产基地项目签约仪式在长沙经开区举行。这一省级高能级创新平台的落地与重大产业项目的签约，标志着湖南在具身智能这一国家重点未来产业布局上迈出关键步伐，为长沙全力建设全球研发中心城市再添核心支撑。

### 展示区是机器人大主导的未来场景

活动现场，随着红绸揭开，湖南具身智能创新中心正式启用。步入湖南具身智能创新中心一楼展示区，一个由机器人大主导的“未来世界”全景铺开。这里生动划分出民生与专业两大应用领域。

在生活家居和智能商超区域，机器人化身贴心的助手与高效的服务员。视线转向工业场景展厅，则是另一番火热景象：一台工业机器人臂在模拟产线上有条不紊地忙碌，进行高精度的上下料、工件打磨与精密装配，动作干脆利落。

记者了解到，湖南具身智能创新中心首期建设面积约7000平方米，依托湖南高校科研资源，由中国工程院院士、湖南大学教授王耀南担任技术委员会主任。中心规划建设国内领先的具身智能研发创新区、行业场景数据采集区、工业应用实践基地及教学培训基地等，布局120台以上机器人各类应用场景。

截至目前，湖南具身智能创新中心已聚集深智能、鸿蒙生态等近30家机器人生态企业，覆盖关节模组、控制器、整机集成与行业解决方案等环节。

下转5版①



↑在湖南具身智能创新中心一楼展示区，一个由机器人大主导的“未来世界”全景铺开。

←智能商超区域，机器人化身高效的服务员。

均为长沙晚报全媒体记者 匡小娟 摄



扫码看视频  
看各式各样的  
萌态机器人

### 望城地区生产总值 与规模工业总产值双破千亿

3版

### 瞄准小剧场 长沙打造“演艺名城”

6版

## 这里是大学生创业者的“梦工厂”

截至目前，望城经开区大学生创新创业基地已签约企业和项目超60家(个)

●长沙晚报全媒体记者 周斌

去年11月揭牌的望城经开区大学生创新创业基地(以下简称“创业基地”)，作为全省首批认定的4个省级大学生创业孵化基地之一，一年来已成功签约大学生创新创业项目及科创型企业60余个(家)，这些刚出校门不久的创业者，在园区大力支持下，创业伊始就迅速成长，为园区高质量发展提供了强有力的“后备军”，而园区也俨然成为大学生打拼事业和实现理想的“梦工厂”。

### 逐梦者来自五湖四海

“吸引全国乃至全球大学生来这里创业！”一年前举行的创业基地揭牌仪式上，园区明确提出要将创业基地打造成大学生创新创业高地，并发布了“望见未来”专项支持政策。

“真金白银”的政策扶持，产业聚集的良好生态，吸引了众多走出校门的大学生创业者。

华中科技大学硕士研究生毕业的湖北人魏爽创办的企业，成为入驻创业基地的首家企业，其创办的长沙应则凯智能科技

有限公司今年营收已经突破1500万元。

河南小伙宋晨强带着一套无人机巡航设备，在这里成立了湖南云端视野航空科技有限责任公司，7人团队目前已将产品应用在森林消防、电力设计等多个项目上，今年已拿下200多万元订单。

黑龙江姑娘吴直彦，从湖南大学毕业后直接搬到创业基地人才公寓，成为长沙市康丝宁生物科技有限公司创始人兼CEO，提出了“锁定3年内成为国内宠物新医疗领域领军企业”的“小目标”。美国留学归来的康阳，是湖南中森环

境科技有限公司创始人，成立省内唯一地下水修复工程中心，项目已覆盖全省14个市州，并在广西、福建等地落地。

截至目前，创业基地已签约企业和项目超60家(个)，一年来的实践表明，“打造成大学生创新创业高地”的蓝图正开始变为现实。

下转2版



沈晓明调研长沙市经济社会发展情况  
坚决扛牢省会城市责任担当

毛伟明参加座谈会并讲话

杆，在构建现代化产业体系中锻造优势，在扩大制度型开放中激发活力，在教育科技人才一体发展中率先突破，在提升都市圈能级中强化引领，在抢抓全运会机遇中提升形象，当好全省高质量发展的“头雁”。当前要咬定目标强调度、狠抓项目提速、聚焦政策促落地、着眼长远抓规划，全力以赴完成全年经济社会发展目标任务。  
省领导吴桂英、张迎春参加。

### 中共长沙市委 长沙市人民政府 致参加第十五届全国运动会 长沙籍运动员的贺电

全体参赛的长沙籍运动员、教练员和工作人员：

在全市上下深入学习贯彻党的二十届四中全会精神之际，欣闻你们作为湖南省代表团的重要组成部分，在第十五届全国运动会上团结拼搏、奋勇争先，我市104名运动员参与43个项目角逐，共夺得12枚奖牌(其中金牌3枚、银牌6枚、铜牌3枚)，充分展现了长沙体育健儿精湛的竞技水平和良好的精神风貌，生动诠释了湖湘儿女“敢为人先、追求卓越”的时代风范，为湖南赢得了荣誉，为家乡增添了光彩。在此，谨向你们表示热烈的祝贺，并致以诚挚的慰问！

当前，长沙正深入贯彻习近平总书记

关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，锚定“三高四新”美好蓝图，按照省委“八个走在前、作示范”和“七个坚定不移”总要求，全力以赴完成年度目标任务，奋力实现“十四五”圆满收官，科学谋划好“十五五”发展篇章。希望你们珍惜荣誉、再接再厉，把赛场上的拼搏精神转化为建功立业的强大动力，在各自岗位上不断创造新业绩，为加快建成体育强市、谱写中国式现代化长沙新篇章作出更大贡献！

中共长沙市委  
长沙市人民政府  
2025年11月25日

### 为印尼灾区提供首批雷达影像 长沙天仪助力联合国应急救灾

长沙晚报11月26日讯(全媒体记者 周斌)近日，印度尼西亚爪哇省发生严重滑坡灾害。长沙天仪研究院在接收到联合国卫星中心(UNOSAT)与世界粮食计划署(WFP)的联合紧急请求后，立即启动“自然灾害应急响应”机制，迅速调度“巢湖一号”卫星，并协同合作伙伴大楚空间科技(甘肃)有限公司的神启系列卫星，对灾区进行精准的应急成像，为灾情研判与救援决策提供了至关重要的空间信息支撑。

凭借SAR卫星可全天候作业的独特优势，“巢湖一号”卫星于11月19日9时15分(当地时间)率先成功获取灾区首批

雷达影像，并于当日15时53分完成数据处理与交付，展现了高效的应急响应能力。随后，神启系列卫星于11月21日10时12分(当地时间)成功进行补充成像，为动态灾情评估提供了高可靠的多时相数据保障。

基于本次协同观测获取的卫星数据(包括“巢湖一号”卫星与神启系列卫星)，联合国训练研究所(UNITAR)快速制作并发布了印尼滑坡灾害专题图。

这些基于卫星数据得出的精准分析结果，已成为联合国机构开展灾情评估、指导现场救援及物资调配的关键科学依据。

下转5版②